

落实“双减”政策 优化教育生态

罗山县召开暑期校外培训机构治理工作推进会

本报讯(郑晖)为进一步巩固县“双减”工作成效,规范校外培训机构办学行为,优化教育生态,6月19日,罗山县教体局召开2024年暑期校外培训机构治理工作推进会,县群众体育活动中心主任李林出席会议并讲话。县“双减”协调机制部分成员单位有关负责同志及城区学校分管校长参加会议,会议由教体局政社股股长郑晖主持。

会议指出,“双减”工作是党中央作出的重大决策部署,是贯彻党和国家教育方针的必然要求,是回应社会关切的务实举措。“双减”工作开展三年以来,

罗山县校外培训机构监管取得了一定成效,但要清醒认识到校外培训机构治理工作具有长期性、复杂性、艰巨性的特征,切实做到校外培训监管力度不减、标准不降、劲头不松。

会议要求,各学校要加强对在职教师的教育和管理,严禁在职教师参加有偿补课。要严防已注销培训机构继续开班、面向3岁至6岁学龄前儿童的培训机构违规开展学科类培训、非学科类培训机构、托辅机构“打擦边球”开展学科类培训等问题发生。要积极引导学生家长遵循教育规律,尊重孩子的个体差异

和禀赋特质,不攀比、不跟风报班,理性看待校外培训作用,不随意或过度增加孩子校外培训负担。确有非学科类培训需求的,一定要选择证照齐全的校外培训机构。要保持高压态势,暑假期间,罗山县“双减”协调机制要不定期、多频次采取“四不两直”方式开展专项督查,持续加大联合执法力度,对学科类隐形变异违规培训问题线索快速响应、迅速核查、联动处置。

会议传达学习了省、市“双减”有关文件精神,对2024年全县暑期校外培训机构治理有关工作进行了安排部署。

陶冶情操 提高学习效率

光山县八中开展“课前一首歌”活动

本报讯(邹晓峰 邹复光)预备铃前,在光山县第八初级中学校园内,激情悦耳的歌声从各班级传来。为丰富学生的课余生活,进一步打造高效课堂,陶冶学生情操,营造和谐、健康的班级文化氛围,新年伊始,该校启动了“课前一首歌”活动,同学们跟随音乐进行创意律动,为课堂蓄满能量。

同学们利用身边的工具如水杯、课本、钢笔等,将集体合唱与奥尔夫声势、律动、课桌舞有机融合,不仅释放了压力,还提振了精神。

据了解,学校通过构建“艺术学科课程”“艺术社团”“校园艺术文化”三位一体的美育模式,充分发挥美育的育人价值与功能,落实教育部“学校美育浸润行动”,促进学生全面发展。

“‘课前一首歌’让每个学生都能参与展示演出,发展潜能,张扬个性,感受艺术熏陶。学校倡导让学生快乐地学习,开展‘课前一首歌’活动,正是为了增强学生的注意力,陶冶学生的情操,增强学生感受美、热爱美、追求美的能力。当学生全身心投入‘一支歌’,可快速排除不利于课堂学习的情绪,从而提高课堂学习效率。”光山县第八初级中学校长张楠说。

禁毒知识进校园 普法教育促成长



禁毒知识宣讲课现场

本报讯(刘岩)为进一步加强学校禁毒教育工作,提升学生

拒毒防毒识毒能力,守护学生健康成长,6月25日,商城县司法

局上石桥司法所所长刘岩与上石桥派出所副所长余文庆一起走进了高棚完小,为同学们上了一堂生动的禁毒知识宣讲课。

在课堂上,刘岩以互问互答的形式,向同学们提问与毒品相关的知识问题。同学们踊跃举手回答,现场氛围活跃。刘所长还结合真实案例向同学们讲述了毒品对个人、家庭、社会的危害,告诫同学们要提高禁毒安全意识,自觉树立“珍爱生命 远离毒品”的正确价值观念。

通过此次宣讲,在同学们心中埋下了一颗拒绝毒品的种子,进一步增强了同学们防范毒品的意识和责任感,营造远离毒品、拒绝毒品的校园氛围。下一步,商城县司法局上石桥司法所将创新普法方式,继续加强禁毒宣传教育,用法护航无毒校园。

加强校园食品监管 保障师生身体健康

息县教体局创新工作举措守护舌尖安全

本报讯(徐轩)为全面加强学校食品卫生安全管理工作,确保广大师生的饮食安全和身体健康,近日,息县教体局创新工作举措,全力为校园食品安全保驾护航。

压紧压实主体责任。该局印发了《息县校园食品安全与营养健康管理方案》,全面落实学校(幼儿园)食品安全校长(园长)负责制和供餐单位食品安全主体责任,进一步明确

任,强化管理。

严格落实各项制度。该局定期召开校园食品安全专题工作会,签订学校食品安全责任书,提高食堂食品安全管理意识。全面推行校园食堂“6S”管理模式,完善学校食堂“互联网+名厨亮灶”,广泛开展校园食品安全教育,利用健康教育课程提高学生食品安全意识。通过印发《息县学校(幼儿园)食堂领导陪餐制度》,制定学校食品安全突

发事件应急预案,落实从业人员培训和健康管理制度的等。

压实校园食品安全工作责任。该局始终锚定重点任务,先后印发《息县校园食品安全与营养健康管理方案》《息县教体系统校园食品安全与营养健康管理责任实施办法》等文件,扎实推进各项工作落实落细,实行局领导包片、股室包校,各股室(站、中心)定期到所包联学校检查指导校园食堂食品安全工作。

爱家乡 知乡情

潢川县第二中学开展家乡美系列研学活动

本报讯(李桂林)为激发学生热爱家乡、建设家乡的情怀,近日,潢川县第二中学开展了家乡美系列研学活动。

一路欢歌一路行,到达研学第一站——黄淮大丰收乡村世界。师生或观水洗心,赏荷清性;或看荷赏莲,亲近自然。并举行了“学党史、明规矩、庆七一、强党性”主题党日活动及新团员入团仪式活动。

研学第二站——隆古桂花岭万亩桃园。绿树掩映,桃满枝头,清香袭人,新鲜饱满的果实让人垂涎欲滴。园区负责人向同学们介绍万亩桃园的发展。大家边享受舌尖上的美味,边享受采摘游玩的乐趣。

研学第三站——潢川县农业产业园区。师生参观了豆腐、素鸡、干张、豆干等豆制品的生产流程,品尝了原汁原味豆浆,承载着家乡味道的醇香豆浆陶醉了在场的每一位师生。在华英樱桃谷食品有限公司生产车间,一只只清洗干净的鸭子经过原料整理、滚揉、穿制等程序,一道道味道鲜美的预制菜新鲜出炉,师生品尝了美味的“华英鸭”,感受到了助力乡村振兴的“华英鸭”的魅力。

爱家乡,知乡情。本次研学的举办,让师生看到家乡发展丰硕成果的同时,激发了学生热爱家乡、建设家乡的情怀。